

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 42 (5000)

Среда, 28 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

СЛОВО О ГАЗЕТЕ

Дорогие товарищи! Сегодня вы получили юбилейный номер газеты — пятидесятилетний. Сорок четыре года и четыре месяца потребовалось редакционному коллективу, чтобы достичь этой цифры.

Рожденная в осянные романтикой годы первых пятилеток, газета вместе с партийной организацией и под ее руководством прошла весь путь борьбы и побед. Многоотомные подвиги — это живая история развития нашего края. Первые номера «Организатора», затем «Колхозника» (так называлась до 1956 года наша газета) насыщены боевыми материалами о социалистических преобразованиях на древней земле, о строительстве новой жизни, об утверждении у сибиряков советского характера — характера борцов и созидателей, патриотов и интернационалистов.

В трудные годы войны с оверленем фашизмом газета была подлинным организатором героической работы сургутян во имя победы. Пожалованием от времени сраницы наполнены сводками Советского информбюро, письмами с фронта и на фронт, наказами сургутианам, взявшим в руки оружие, корреспонденциями о труде женщин, детей, стариков в глубоком тылу. Тридцать четыре года ждем мы под мирным небом, выросло новое поколение советских людей, не знающих ужасов войны. Но и сейчас невозможно без волнения читать газеты огненных сороковых лет.

Словно кусочки смальты, газетные странички, сделанные журналистами старшего поколения, рисуют биографию нашего города в районе. Славная традиция быть в гуще событий, на переднем крае борьбы сохранилась и до наших дней, до самого последнего годовициного пятидесятилетнего номера. И впредь эта традиция будет укрепляться и развиваться.

У нашей газеты много настоящих друзей — рабочих и сельских корреспондентов. Это они подлинные летописцы яркого расцвета и развития Сургутского Приобья. Наши корреспонденты не просто созерцатели или свидетели великих дел и открытий, они активные борцы, ударники советских пятилеток, достойные выразители общественного мнения. Их боевыми репортажами, статьями, зарисовками наполнены все газетные номера.

История газеты — это история развития полиграфической базы в Сургуте. Тяжелый ручной труд типографских рабочих тридцатых годов заменен сейчас машинами и автоматами. Коллектив печатников, наборщиков, других специалистов теперь один из самых крупных в Тюменской области. Он постоянно работает над развитием производства, улучшением качества продукции.

Пятидесятилетний номер газеты вышел тиражом 22,750 экземпляров, а ее первый номер был напечатан лишь для одной тысячи подписчиков. Сейчас районную газету получают все трудовые коллективы, почти каждая семья. Это говорит о популярности издания, о том, что оно крепкими узами связано с жизнью, с делами трудящихся по выполнению планов десятой пятилетки, решени XXV съезда КПСС.

Пятидесятилетний номер вышел накануне большого праздника советской Демократии — Дня выборов в Верховный Совет СССР. И в этот торжественный день редакция заверяет городской комитет КПСС, исполкомы городского и районного Советов народных депутатов в том, что газета «К победе коммунизма» и впредь будет оставаться на своем посту, с глубокой ответственностью будет оправдывать свое высокое назначение коллективного пропагандиста, агитатора и коллективного организатора.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ



личия народного просвещения А. Н. Сибирцев, ранее работавший директором средней школы № 3.

Накануне выборов

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС провел очередное заседание идеологической комиссии, на котором был рассмотрен вопрос подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. С отчетами выступили секретарь парткома треста Сургутнефтепромстрой О. А. Саруханов и секретарь парторганизации СМП-524 В. И. Штинов.

На заседании были намечены и разработаны мероприятия, цель которых — провести выборы организованно и на высоком идейно-политическом уровне.

Н. МАЙБОРОДА.

НИ ОДНО мероприятие на Сургутской ГЭС не обходится без участия Любы Добычина, участницы хмидея, ударника коммунистического труда, будь то спортивный праздник или празднично музыкальный концерт. Люба занимается в драмкружке, занимается танцами.

За общественную деятельность комсомольца второй раз избраной членом комитета ВЛКСМ станции, почти пять лет назад Любу Константинаовну признали в партию.

В канун 60-летия активистка была награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

На снимке: участница хмидея ГРЭС Л. К. Добычина.

Фото А. Влокина.

БОЕВОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ

Сургутский городской комитет партии, городской и районный Советы народных депутатов, городской комитет комсомола горючо и сердечно поздравляют коллектив редакции в связи с выходом пятидесятилетнего номера газеты «К победе коммунизма».

Самые добрые поздравления в этот знаменательный день и полиграфистам, чей труд сливается воедино с трудом журналистов, кто технически обеспечивает оперативность, массовость газетной информации.

Сорок пятый год своего существования газета «К победе коммунизма» ведет содержательную идейно-воспитательную работу среди трудящихся города и района. На переднем крае борьбы за большую сургутскую нефть, за эффективность и качество работ, за социальное и экономическое преобразование сурговского Приобья Севера рядом с геологами, нефтяниками, строителями идею и вы журналисты.

Сегодня, отмечая заслуги газеты и ее действительную роль на таком важном участке строительства коммунизма, как воспитание нового человека, желаем коллективу журналистов и полиграфистов больших творческих успехов. Выражаем уверенность в том, что газета «К победе коммунизма» умножит свой творческий вклад в решение задач десятой пятилетки.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ

РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ХРОНИКА

Пленум работников просвещения

Состоялся объединенный пленум профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений города и района. Его открыл секретарь горкома КПСС В. М. Трифонов.

Пленум решил организационный вопрос. Председателем райкома профсоюза избран от-

захватчиками народного хозяйство. Открылись школы, детские сады, больницы. Мы, советские люди, радовались успехам своих друзей и вот мирной жизни: социалистического Вьетнама угрожают китайские агрессоры.

Пусть всегда светит яркое солнце вьетнамским детям так же, как и нам, детям Советской страны.

И. МОНАСТЫРИНА, секретарь комсомольской организации учащихся

Мы запомним в детстве среднюю школу № 3, заявляем, что соотечественники со своим любимым народом, к нам, поддержке и призывы миролюбивого человечества: «Рядом с нами — Вьетнам!»

В Международном году ребенка мы обращаемся ко всем взрослым и детям нашей планеты, ко всем, кому дороги мир и свобода, с призывом: «Пусть всегда будет мир! Мы — дети с народом Вьетнама!»

Л. ЧЕМИДОВА, организатор работы № 3

РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

СТО МИЛЛИОНОВ

кубометров полнотного нефтяного газа добыто с начала года за месторождения района. Из них 23 миллиона — сверх плана.

По сравнению с прошлым годом на этот же период добыча углеводородного топлива увеличилась более чем на 32 миллиона кубометров.

Основной вклад в этот успех внесли коллективы нефтегазодобывающих управлений Сургу-

нефть и Федоровская нефть.

Е. ЛОГИНОВА.

ТРУДОВАЯ ВАХТА

Коллектив Сургутского управления технологического транспорта № 1 в честь выборов в Верховный Совет СССР принял повышенные социалистические обязательства.

Автомобилисты: предприятия обязались закрыть плановые задания с высоким ка-

чеством работ. Встав на ударную трудовую вахту, коллектив управления обязался перевезти дополнительно 2,5 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, получить сверхплановую прибыль 3 тысячи рублей, повысить производительность труда на один процент, сэкономить горюче-смазочных материалов против установленных норм на три процента.

А. РЮНИН, начальник УТТ-1 («Нефть Приобья»).

Руки прочь от Вьетнама!

***В техническом училище № 40 состоялся митинг солидарности с народом Вьетнама. На митинге присутствовали мастера, преподаватели, учащиеся училища. Открыла его секретарь партийной организации Л. Н. Копелева. Все выступающие горячо поддержали Заявление Советского правительства.

Героический народ Вьетнама успешно строит мирную жизнь. Все становится лучше, разрабатывается американскими

Мы запомним в детстве среднюю школу № 3

**В ОБСТАНОВКЕ
ВЫСОКОЙ
ПОЛИТИЧЕСКОЙ
АКТИВНОСТИ
СУРГУТ —
ВСЕСОЮЗНАЯ
УДАРНАЯ
КОМСОМОЛЬСКАЯ
СТРОЙКА —
ОТВОРАСЛ К
ВЫБОРАМ В
ВЕРХОВНЫЙ
СОВЕТ СССР.**

РИТМ

**КОМСОМОЛЬСКО —
МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА**

Когда тебе доверяют

**МОНОЛОГ ДЕПУТАТА ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНО
ГО УПРАВЛЕНИЯ № 2 ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО
КОМБИНАТА ГРИГОРИЯ ТАРЛИНА.**



ФОТОРЕПОРТАЖ



ЭТО НАША СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

Помню, в самом начале работы распределения мы участки и выделяли для посещения домов два дня: субботу и воскресенье. И тут, как нарочно, ударил страшный мороз. В понедельник яду: как ребята справятся, не подведут ли. Нет, не подвели, списки принесли все. И за все время подготовки к выборам, и ни разу ни к кому не звонила, не за-



В ДНИ предвыборной кампании агитпункты стали центром партийно-политической работы. Здесь приходят вечера вопросов и ответов лекции, беседы, встречи с ветеранами труда. В армию агитаторов влились комсомольцы и молодежь. Им доверена ответственная задача: довести до каждого избирателя, и прежде всего молодого, смысл великой демократии нашей избирательной системы, разъяснить суть нового Закона.

«Машина резко затормозила у здания нефтянзведочной экспедиции. Юрий плакат сообщил, что здесь находится агитпункт избирательного участка № 78-2688-99. Давайте взглянем туда и мы.

— Надежда Леонидовна, может, мне еще раз переписать списки?

— Не надо, Люда, и так все понятно, аккуратно.

— Можете, чем надо помочь нам, Дарина Николаевна?

— Спасибо, девочки, не надо, отложите. У нас впереди еще будет много работы.

Мы представились хозяйке агитпункта Надежде Леонидовне Давиной.

— Как наши молодые агитаторы относятся к выборам, можете судить сами. Очень ответственно подошли они к предстоящему празднику. Из 51 агитатора — 51 комсомолец. С большой отдачей работают Нурия Габалов, Гурген Кавцянц, Людмила Вощ, инженеры, Людмила Васильева, диссер, Наташа Фомичева, токарь, Владимир Волков, вышкормотажник, Валентина Абабкова, пролавец магазина. Так хочется всех назвать, но это, и сожалению, невозможно.

поминала. Все делается в срок и за советом.

— Да, — подмигнула к разговору Людмила Вощ. — Все ребята в большой ответственности и с душой относятся к работе агитатора. Никто не проспал, а многие снова обновили свои участки, сверяя данные. Настроение у нас боевое, отличное, подготовка к выборам для нас, как и для всех советских людей, большой праздник.

Довольна молодыми агитаторами и секретарь избирательной комиссии Л. Н. Никонова, не раз принимавшая участие в работе предвыборной кампании.

Хорошо выглядит уголок агитатора, заполнены стенды, много брошюр, в том числе о Сургутском районе, о передовых бригадах экспедиции. Строго соблюдается график дежурства в агитпункте. Прошли лекции, беседы, посвященные предстоящим выборам. Много предложений записано в специальной тетради избирателями. Одни пишут о том, что часто на буровых безжалостно вырубают лес для вертолетных площадок, а природу надо беречь. Другие — о новых школах, в которых так нуждаются ребяташки нефтянзведочек. Молодежь, в свою очередь, хочет видеть в городе новые благоустроенные общины, бассейны.

Людмила Вощ права: праздничный ритм чувствуется в работе этого агитпункта. Да и разве может быть иначе, когда костяк армии агитаторов составляют молодые?

Л. ВОКОВА.

На снимках: ведущая агитпунктом Н. Л. Данилова; агитаторы Г. Кавцянц, Л. Вощ; Г. Никонова; дежурные агитпункта за работой. Фото Е. Чуприкова.

В записную книжку агитатора

В Сургутской городской комсомольской организации 8089 членов ВЛКСМ составляют рабочие 1726 — служащие, 3500 — учащиеся.

В депутаты городского Совета избраны 96 комсомольцев, в райсовет — 84.

На выборах комсомольцев с их должностных работают 3000 ребят.

В органах народного контроля сотрудничают 700 членов ВЛКСМ.

В армии агитатора — 750 комсомольцев.

Помню, как волновался, когда на общем собрании выдвигали меня в депутаты городского Совета. Как сквозь сон, слушал свою собственную биографию. Знаете, странно и непривычно, когда кто-то рассказывает о твоей жизни. А она у меня мало чем отличается от многих других.

Мне 28 лет, родился в Дарко-Горюковке. В семье пятерых детей. Матери трудно было растить нас, когда умер отец. Был он охотником. Потом мы жили в Сытоинье, мать работала на рыболовецком Старший брат Семён отслужил в армии, трудится сейчас оператором в Нефтегоганске. Одна сестра учит ребятшек в школе в Октябрьском районе, другая в Сытоинском детском садике, младшие ходят в школу.

Женат, сейчас моей дочке Наташе уже восемь месяцев. Был членом ВЛКСМ, а год назад вступил в партию. Это одно из самых значительных событий в моей жизни.

Когда стал депутатом, почувствовал, что и не безмятежная веселка среди людей, что все мои самые простые дела входят в большое дело моего го-

рода, страны. Нам и всегда приходится астрейшим и добрым в депутатских комитетах. Они живут радом с нами и помогают во все, что касается в жизни. Одному мужика дали для мальчика, другого — улучшить жилищные условия, Чолова привели в школу, что его похитил, но могут. Поэтому стараюсь доводить все до конца.

Важным в депутатской деятельности является то, когда входишь в комитет своих предельных. Они должны быть справедливыми, актуальными, полезными, потому что служат улучшению жизни людей, и ими прислушиваются, их изучают.

В этом году в составе избирательной комиссии, отвечаю за десять участков, за наглядную агитацию в агитпункте. Работа мне эта нравится, все время с людьми в дни людей.

«Помню, когда начали голосовать за меня как депутата, я обрадовался, будто все замерло внутри. Потом все смелел, посмотрел на зад. Мне доверяли все.

ДВА МИХАИЛА

Конечно, они, два Михаила, могли бы после работы сразу разойтись по своим адресам: Мухтау — в квартиру коммунального дома № 12 по улице Энергетиков, Лобас — в коттедж десятой линии ПДУ. Но ребята решили по-другому: поехали в школу № 9, где находится агитпункт Сургутской ГРЭС. Агитаторами они работают впервые, но от спитных слышали, что различные вопросы могут задать им избиратели. Нужны знания, подготовка. Они просмотрели в агитпункте свежие газеты, бюллетени, местную газету, где рассказывает о депутатах Е. И. Мухтау, Н. А. Малыева, о социалистических обязательствах сургутян.

Михаил Лобас живет в Сургуте пятый год. Вся семья переехала из Доббаса в все вместе устроилась на Сургутскую ГРЭС. Отец Владимир Трифонович — машинистом блока котлотурбинного парка, старший Николай — адистрослесарем — высококвалифицирован в цех централизованного ремонта. Михаил — так же слесарем — мать Валентина Илларионовна — поваром в детсаду «Космос». Через год Михаил упретался в армию. Отслужил, вернулся на ГРЭС. Заместитель секретаря комитета комсомола

Сургутской ГРЭС Володя Беккер сказал мне о нем: «Нарыв — это дело, ответственное, серьезно относится ко всем поручениям. Комсомольцы меня выдвинули его своим вожаком».

А второй Михаил приехал год назад из Молдавии. Закончил после армии техническое училище (отделение ремонта турбинных агрегатов) в рашпе с женой-учительницей поехать на Север. Молодцом если появилась мечта, легче ее осуществить. За тебя все: молодость, вера в свои силы, людей, острое желание хоть на чуточку приблизиться к тому большому, что делается твоим сверстниками.

Те же ребята выдвинули его в члены бюро комитета ставки, начальником штаба «Комсомольского проектора», заместителем секретаря цеха. Володя Беккер, говоря о Мише, добавил: «...он еще и олея драмкружка, на все времена у него хватает».

«Ребята попрощались с дежурной агитпункта и вышли из школы. Немного погодя их дороги разошлись: один свернул к дому № 17, другой — к котельням. Каждый к своим делам.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ИЗ ИСТОРИИ НАШИХ ВЫБОРОВ

Первые выборы Верховного Совета СССР были проведены в соответствии с Конституцией СССР 1936 года. На ее основе 8 марта 1937 года было принято «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

В годы Великой Отечественной войны многие депутаты и оруженники ушли на фронт. Временная обстановка потребовала новых выборов в Верховный Совет СССР.

Первые послевоенные выборы в высший государственный орган состоялся в феврале 1948 года. В январе 1950 года вышло новое положение о выборах. В нем на основе Конституции СССР уточнены вопросы выдвижения кандидатов в депутаты. 7 октября 1977 года депутаты Верховного Совета СССР девятого созыва единогласно проголосовали за принятие новой Конституции СССР. В развитии конституционных положений в июле 1978 года был принят Закон о выборах в Верховный Совет страны.

ПРЕЖДЕ И ТЕПЕРЬ

Когда-то а эти суровые края царские жандармы ссылали передовых людей, называя их каторжниками. Проходили годы в тяжелой беспросветной ночи дышко, необходимого Севера.

Когда-то по всему округу можно было пересчитать населенные пункты. В них жила в основном охотники-рыболовы. Сейчас Хвяти-Мансийский округ обогатился множеством островков в тайге, новыми дорогами в поселкам.

В старых исторических очерках города Сибири близились, как маленькие поселения с небольшими деревянными домами и чайными кустарными производствами, утопающие в грязи северных болот.

Сотни новых современных зданий возведены в Сургуте одним из крупнейших городов округа. Построены школы и детские учреждения, Дома культуры. Представителей любой национальности можно встретить на Севере: белорусов в армиях, украинцев и казахов, молдавы и грузины... В последнее время Сургут становится интернациональным центром: строители дружественной Болгарии вписала на одну яркую страничку в летопись трудовой славы города.

О таком расцвете северной окраины в прежние годы трудно было мечтать.

Ю. ЖУКОВ,
рабочий.

ЛИЧНО ПРИЧАСТЕН



Признаться, я был немного разочарован, когда увидел этого человека. В автобусе № 92 мне рассказывала о нем как о мужественном покорителе Севера. В моем представлении Анатолий Иванович Блюм был бородатом богатырского сложения, человеком в возрасте.

Знакомился с ним Анатолию 26 лет, я он совсем не похож на воображаемого героя. Приехал в Сургут в 1972 году, после армии. Думал, поработает немного и вернется в родной Омск. С тех пор вот уже около семи лет пофеном в 92-й автобусе. Любит дороги, беспокойные хлопоты, и Север по душе.

Здесь нашел новых друзей, личное счастье, женился. Комсомольскую свадьбу справил всем коллективом. Пожеланий, вступлений было много. Теперь уже дочке четыре года.

— Какой день, прожитый здесь, в чем мне запомнился? — повторил за мной вопрос Анатолий Иванович и тут же ответил: — Наверное, почти все дни в все режиссеру помню. Одна больше, другие меньше. Потому что одна труднее, другие легче. Мне довелось быть причастным к открытию Мамонтовского месторождения нефти. Стояли такие морозы, что железо не выдерживало лопалось, руки пристывали к металлу. А надо было доставлять в нужные

точки грузы, людей. Если бы не чувство товарищества, коллективизма, не справились бы с поставленной задачей. Сейчас тоже иной день устанешь, но все равно не так.

С годами приходял оптимизм. Сейчас Анатолий Иванович работает на МАЭ. Возит грузы для буровиков. Трехлетку выполнил досрочно. С пятилетним заданием намерен справиться за четыре года. Для этого ежедневную выработку доводит до 130—150 процентов.

Помнит А. И. Блюм поимоще товарищей, когда он только сел за баранку. Теперь сам, а свою очередь, делится опытом с начинающими. Это, однако, не мешает ему быть принципиальным и нарушителям правил дорожного движения. Он еще и общественный инспектор.

Вот таким, совсем обыкновенным оказался незнакомый прежде мне Анатолий Иванович Блюм. Обращаюсь к его многочисленным знакомым и друзьям: ведь вы счастливы, что общаетесь с ним? Уверен, что да. Он обладает теми неуловимыми свойствами души, которые привлекают любого. От соприкосновения с этими лучшими человеческими качествами и его товарищи делаются чище и добрее.

Г. МОНСЕЕВ,
учитель.



Сосем недавно в нашем управлении побывали учащиеся восьмого класса средней школы № 4 А на днях шефы — комсомольско-молодежная бригада Валерия Шавалова — пришла к подшефным чтобы рассказать о своей работе и дальнейших планах. Славобойки назвали несколько объек-

Шефы у подшефных

тов, на которых предстоит им работать в этом году: это кинотеатр на 800 мест, техникум, школа в 12-м микрорайоне.

Ребята изъявили желание побывать на месте работы бригады, что предложение было принято. Шефы познакомились с успеваемостью восьмиклассников и пришли к выводу, что им еще много нужно трудиться чтобы соревноваться на равных.

Первое пожелание студентов соперничества на-

чено в конце марта, после окончания третьей четверти и первого квартала. Об этом был подписан договор и приняты социальные обязательства: шефы и подшефные.

Во встрече участвовали классный руководитель 8-го А Н. Андреев, секретарь партийной организации управленческого кабинета М. М. Рутковский.

Я. КАЛМЫКОВА,
слушатель школы общественных работников.



За строкой обязательств

На Ленинградском оптико-механическом объединении имени В. И. Ленина внедрены в производство совершенная техника и прогрессивные технологические процессы. Около 100 государств в том числе все страны СЭВ, импортируют приборы с маркой ЛОМО. Деятельность весьма издательской фирмы отмечены государственным Знаком качества.

Новые рубежи технического прогресса ставят перед собой ленинградские оптики в социалистиче-

ских обязательствах на 1979 год.

Выпуск семидесяти образцов продукции основан объединение в четвертом году пятилетки.

На сямке: контролер ОТК Аня Калнина демонстрирует автоматическую 35-миллиметровую фотокамеру с электронным затвором «Электра-112». Она предназначена для широкого круга фотографов и станет базовой моделью на ближайших годах.

Фото М. Влохина (ТАСС).

ПОКА — НИЧЬЯ

Сотнеси... вступил в союзничество, вступил в союзничество между строителями Сургута Экибастуля год назад, гости у коллегия в гостях ЗанСибире строит побывала делегация из председателем областного опстрое в в г комитета А. А. Сидорова. Целью визита был поделенные итоги трудового соперничества между двумя третями. По выполнению плана строителей мой а ж е н работ яперли Экибастульгострой, но, свою очередь, сургутяне имеют большую экономию фонда заработной платы, меньше слузи травматизма. Представителями сторон были детально рассмотрены технико-экономические показатели работы трудовых делан ее адална.

Следующая встреча в Экибастуле А. ГУЛЬКО.

ТОВАРИЩ ПАМЯТЬ

Сердца матерей

Наша семья состоит из четырех человек — родители и мы с сестрой. Мама с папой хорошо трудятся, их уважают товарищи по работе. Но написать я хочу не о своих родителях, а о тех, кто воспитал их честными советскими людьми, о тех, кто больше всех уважал в нашей семье — о их матерях, простых труженицах, первооткрывателях героических, но страшно трудные дни и ночи войны.

Война. Глубокий тыл. Неподдающему друг от друга находились маленькие городки с немногочисленными дорогами, с допотопными тротуарами, односторонними движениями и глухом мордовском селе, глухом — в масштабах страны, но довольно крупном в окрестности. Живут и не знают друг друга две женщины. Не знают, что гораздо позже жизни соединит их. А пока у каждой дети трое мальчишек у одной и девочки у другой. Живут в разных местах, а думы одинаковы, ожидания фронтных писем-тревожек тоже одинаковы. Очень скоро в один дом придет вместе пакет и в нем извещение о гибели кор-

манды. Долго планета днем в голос мать мальчишек, а ночью тихонько — в подушку. Это тридцатилетняя вдова — будущая моя бабушка. Она не знала еще другой моей будущей бабушки, тогда тогда совсем молодой женщины, скоронившей в небольшой деревушке мужа и пришедшей в поисках куска хлеба для маленьких, не умеющих еще ходить детишек в городок, о котором я рассказывала выше. Трудно даже представить положение обеих матерей.

В работе горячей, полчас непосильной работы женщины, они забывались. Но в после тяжелого дня, когда головная еда касалась подушки, они снова брали в плен тяжелые вдовьи думы.

Полуобразованная, но преданная и деловая, и мыслями своей стране, приобщившая, принявшая коммунистическую Любовь Горбунова. Люба, как ее звали, была злейшей в колхозе: членом правления, бесценным секретарем партийной организации, членом обкома. Она всегда была рядом с ольселецкими: в поле на ферме. Женщины приходили к ней с белой запиской искали утешения. Не все знали: если делал что-то против совести — к Любе луч-

ше не ходи. Чего не могла простить себе, не прощала и никому другому. Откуда у нее брались время на себя? Ведь на руках еще и хозяйство, и трое детей. Ей, как многим, помогали старики-родители, сельчане.

...Сыновья выросли хорошими людьми, не подвели мать: их уважают на работе любят в семьях. И разве могли они стать летчиками, эгоистами, если видели мать в постоянной работе о колхозных делах, о них самх? Если чувствовали ее боль, молили руки, украинские их одеялом, сшитым из разноцветных кусочков? Часто они засыпали, так и не дожидаясь ее с поля, с собрания.

Годы прошли, и давно уже она не Люба, а Любовь Митрофановна. Часто она звонит другой матери, другой моей бабушке, спрашивает, нет ли каких вестей от их северян. Вылет от их северян.

Это небольшое отступление, а сейчас я продвину рассказ уже к другой бабушке, о той, которую тоже любил дети и внуки, с которой здоровается каждый при-

тихий житель городка, в котором прожила 35 лет.

Она рассказывает о себе, своем времени и нам, в мы, ее внучки (внуков нет), слушаем, выглядываем в тронутые годами фотографии удивляемся, восхищаемся. И все-таки мне было трудно представить свою бабушку одной из первых комсомолок до тех пор, пока не пошла на мне книга о мордовской комсомолки тех далеких лет. Бабушка случайно ее увидела у меня, стала смотреть фотографии в ней и вдруг узнала своего, другого, третьего, а четвертый оказался ее хорошим товарищем, а с пятым она, оказывается, и сейчас часто встречается. Как она преобразилась в рассказе. Только тогда четче стал проявиться для меня ее образ в те «сороковые, пороховые» годы.

Комсомольцы ходили в соседние деревни, вели кружки политграмоты, рассказывали о положении на фронте, контролировали выполнение плана поставили зерна государству, рязмещали беженцев, помогали устраивать детсады-сирот в детском доме.

Опятажды Дуся (ее тогда еще не называли Ева Дюкней Яковлевной),

нушко было в соседней деревне провести очередное политзанятие. А метель разыгралась, как нарочно, и будто говорила ей: «А вот посмотрим, как войдешь в меня, не побойшься ли». И комсомолка не побоялась, несколько версту отходила пешком. И тогда бы не уклонилась за срыв занятию, транспорт не был, другая страшная. В другой раз ей пришлось возвращаться по полярной воде была весна, река разлилась. Наверное, с той поры и стала болеть у бабушки нога.

Годы не изменили ее характер. Она и сейчас все время с людьми — член женсовета, был-его председателем. Это сейчас, а в те годы зная ее характер, любовь к детям, райком партии (в 1943 году она вступила в ряды КПСС) назначил ее директором детского дома. Детишки были как лепешки: кто озорной, кто молчалив. А воспитатели почти все вдовы, горя похлебали больши ой ложкой, вот нервы полой сдавали, прикрикнут на малышей. Бабушка видела это, но ей трудно было учить женщин старше ее, все же она осторожно сумела напомнить, что эти ребяташки «государственные». И государству должно быть им матерью — не мачехой.

Многие воспитанники до сих пор ищут мо-

ей бабушке, как она ее мамой. Бабушки дочь позже стала педагогом, сын — детским. Это моя мама и дядя. Они никогда не говорят ей грубого слова и не так же воспитывают.

Часто мы все вместе рассматриваем бабушкины награды. Самой дорогой она считает медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны А я горжусь женщиной, обремененной тяжелой жизнью в РСФСР. И это не титлы славы, просто я рада, что моя родная добрая заботливая бабушка служила уважаемому делу, что ее заслуги отметили Родина.

Труд приносит человеку. Трудовые заслуги не забываются, но и не передаются по наследству. Как шкатулка с фамильными драгоценностями. Об этом не нужно забывать и помнить, когда своей еще не заслужил. Я почитаю: нести эстафету, передавать мне. Еще не знаю, на каком поприще буду работать, но уверена, что не откажусь. Может, не будет у меня орден, медалей, но быть хорошей работницей — это честным принципам человека — тоже не так просто. Зель правда?

С. ГОРБУНОВА,
ученица 9 класса школы № 4.

НАЙТИ СВОЕ ПРИЗВАНИЕ

В юности перед школьником, как говорил М. И. Калинин, возникает задача наметить свой жизненный путь, выработать свой характер, свои убеждения, найти свое призвание.

Не только школа, но и другие общественные организации ни на минуту не должны забывать, что от наших молодых людей зависит воспитание молодого поколения. Хорошие контакты в этом плане установлены между городской детской библиотекой № 2 в Домом техники нефтяников.

По совместному плану в кинотеатре «Рубин» была проведена читательская конференция по книге А. П. Гайдара «Школа» с демонстрацией одноименного фильма. В подготовке ее участвовали учащиеся 4-го класса третьей школы.

Утренняя профессиональная ориентация был организован для ребят с первого по четвертый класс. Они познакомились с рабочими, с профессорами строителя, хлещеборца, нефтяника, кузнеца.

Просмотр телевизионной сказки, выставка детского творчества на тему «Пусть всегда будет солнце» входили в программу клуба выходного дня, который по-

святился неделе международной солидарности детей всех стран и континентов за мир и дружбу на планете. В этот же день состоялся вечер отдыха старшекласников, где встретились выпускники всех трех школ микрорайона.

В предвечерние февральские дни в местном журнале «Славься, армия родная», на одном из его страниц участвовал ветеран Великой Отечественной войны — Федор Леонтьевич Суховев. Он поделился воспоминаниями о сражениях за Сталинград, Брянск. В этот вечер встретились ветераны войны, кавалеры ордена Красного Знамени Ф. Л. Суховев и Ф. Ф. Шиньков, а также военный корреспондент А. Коростелев.

Различные массовые мероприятия в я делают жизнь учащихся более содержательной, идейно-целеструющей в яркой, поднимают интерес к политическим и нравственным проблемам, являются стимулом движения вперед всего учебного коллектива, важного условием духовного роста каждого школьника.

Л. ДВЯТОВСКАЯ,
зав. библиотекой № 2;
Л. ВЕДЕРНИКОВА,
методист Дома
техники.

БОГАТА и разнообразна сургутская земля природными запасами и замечательными охотничьими угодьями. На территории района обитает более 120 охотничье-промысловых животных.

Но запасы зверей и птиц не могут оставаться неисчерпаемыми, если человек не позаботится о рациональном использовании природных богатств, об их охране и восстановлении. Формы охраны охотничьих животных многооб-

разно, это ежегодное усиление армии охотников-любителей, а главное, исчезновение естественных условий гнездования. Это явление необходимо искоренить. Если не принять срочных мер, это некогда распространенный вид красавицы-утки может стать редким.

Мы решили по опыту Дарвинского заповедника на Рыбинском водохранилище также попытаться улучшить условия гнездования гоголя. При помощи охотников-любителей были сделаны искусственные гнездовья-гоголятники.

И как только вскрылась Обь, шапоки, грушевые голотыпки, вышедшие к местам в наиболее подходящих условиях гнездования. Работа, конечно, была проделана колоссальная. Нужно было выдискать подходящие места, перенести туда искусственные гнезда, каждое закрепить на дереве на высоте не менее шести метров.

И отрядно было, что птицы приняли помощь человека. В 66 гнездах из 138 выставленных гоголяшки загнездились, а большинство из них вывели утят.

В последнее время охотничьи угодья — леса, реки, озера — посещают все больше людей — охотников, рыбаков, туристов, сборщиков грибов и ягод, работников различных экспедиций, изыскательских партий трассировщиков, школьников. И все всегда бережно обращаются с животными. А ведь если бы каждый, кого волнуют вопросы охраны природы, сделал такой голотыпник (вертикаль можно вбить в охотобластие) и повесил его на дереве в местах гнездования утки, то тем самым оказал бы немалую помощь этой удивительной птице.

С. БРАНДИС,
охотовед гор-
райохотобластия.

Вмешательство человека

ПРИРОДА И МЫ

разны. Это организация заказников и угодков покоя в охотничьих хозяйствах, установление сроков охоты, ограничение размера добычи отдельных видов животных (лицензионный промысел, моры отстрела), завершение массовых способов охоты.

Охране охотничьих животных в значительной степени способствуют также биотехнические мероприятия, и основные из них — по улучшению кормовых, защитных и гнездовых условий. Об одном из охотничьих мероприятий — улучшения гнездовых условий, которое проводит Сургутское горхотобластие, а кочу сегодня подробнее рассказать читателям газеты.

В прежние годы в пойменных угодьях явного района в большом количестве водились гоголи. Гоголь — это крупная нырковая утка, летит ее очень быстро с характерным свистом крыльев. Данные учета отстрела уток по видам и сезонам 1970—1977 гг. дают следующие цифры: удельная час-

вращаются туда, где уже однажды выводили птенцов.

Излюбленные места их обитания — глухие чистые озера, старицы тихих рек, протоки со слабым течением, оазиленные старым лавственным лесом, в котором преобладают осина и осокорь. Здесь и устраиваются гогольные горы — брачные прыжки. Самцы в это время облают все прибрежные деревья. Отсысывая дупла в старых осинах, они начинают устраивать в них гнезда для кладки яиц. Гоголь относится к тому виду уток, которые гнездятся исключительно в дуплах деревьев.

Очень красив самец в брачном наряде. Голова и верхняя часть шеи черные с фиолетовым и зеленым отливом, эффектно контрастируют со снежной белозаврой боков в груди, спине и малые кроющие перья черные, у клюва — яркое-белое, плечевые перья белые, глаза с ярко-желтой радужницей.

Принятии катастрофического сокращения численности гоголя ясы.

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

МОСКВА. Два года назад в клинику Почечного центра при Корпусном университете США из Советского Союза была направлена почка-трансплантат, которая была пересажена 30-летнему Дж. Серрано, страдавшему неизлечимым почечным заболеванием. Послеоперационный период оказался очень напряженным: появилась угроза отторжения — наиболее частая реакция организма на пересаженные органы. В этот период американским врачам очень помогли методология и практика советской школы трансплантатной почек, возглавляемой профессором В. И. Шумаковым. Сейчас Дж. Серрано пол-



новостью выздоровел.

Недавно в Научно-исследовательский институт трансплантологии и искусственных органов Министерства здравоохранения СССР была доставлена донорская почка из США. Большая ожидавшая операция, находившаяся в тяжелом состоянии и нуждалась в донорской почке с определенными иммунологическими данными. Получив почку через 24 часа с момента ее изъятия у донора, членкорреспондент АМН СССР В. И. Шумаков уже через три часа провел операцию пересадки органа. Сегодня Светлана чувствует себя вполне удовлетворительно. Она нелет активный образ жизни, врач отмечает ей постельный режим и снял диетические ограничения.

На снимках: у Светланы хорошее настроение; профессор В. И. Шумаков (справа) во время очередной операции.
Фото В. Созинова (ТАСС).

МАГАЗИН ВАС ЖДЕТ

Наш комиссионный магазин открыт недавно. К сожалению, еще не все горожане знают, что он открыт, многие не знают его места расположения.

Магазин находится в районе старого Сургута, по улице Республики, 36. У нас три отдела: обуви, трикотаж, готовой одежды. Не все знакомы с его прелестью. Мы принимаем вещи строго по сезону. Принимают их комиссия во все дни недели, кроме среды и воскресенья, с 12 до 18 часов. От стоимости вещи семь процентов отчисляются магазину. Владелец сдаваемых вещей должен приходить обязательно с паспортом.

Наш магазин ждет вас, сургутяне!
А. КАРПОВА,
товаровед магазина.

ДЛЯ МОЛОДЫХ НЕФТЯНИКОВ

Освоение богатств земных недр северного региона Тюменской области требуют постоянного прилива рабочей силы. Сюда едет в основном молодежь. Для ее закрепления в городах Среднего Приобья делается немало. В первую очередь, конечно, уделяется внимание скорейшему решению жилищного вопроса.

Объединение Сургутнефтегаз получило государственную поддержку ЛенЗНИИЭП разрабатку проекта объекта, отвечающего местным природно-климатическим условиям.

На днях из Ленинграда доставлены макеты таких объектов. Нефтяники уже одобрили предложение.

Монтаж коробки здания — на основе конструкции серии И-164-07, выпускаемой ныне заводом ЖБИ демонстрируетного комбината. Общественность — с высоким уровнем комфорта. Имеют расширенный комплекс культурно-бытового обслуживания, что достигнуто путем компоновки отдельных жилых блоков в блоках обслуживания А в двухэтажных вставках предусмотрены молодежное кафе, залы спортивный и культурно-массовой работы, кружки в 6 комнат, библиотека.

Е. ЧУПРАКОВ,
зам. редактора
Ш. САХАРОВ

Справки

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

1 марта, «Горизонты» — в 11
«Позови меня в даль светлую» — в 17, 19, 21.

«РУБИН»

1 марта, «Следователь по делу вшишу «Шериф» — в 14, 19, 21

«ГЕОЛОГ»

1 марта, Ленинградский государственный университет имени А. Т. — в 17, «Облачные свадьбы» — в 14, 18.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Горрыбхоз — техника-строитель, продавец продовольственных товаров, Общественный ул. Мелик-Карамова, 16. Ост. «Рыбокомбинат».

Монтажное управление Запсибэнергостроймонтажа — монтажников стальных и железобетонных конструкций, сварщиков, водителей автомашин 2-3 класса. Предоставлены ср. прописка и место в общежитии. Уд. 4-66 («Стройбазы»); проезд авт. (вахта) от управления Жилстрой до стройбазы ГРЭС.

Центральная база проектно-технического обслуживания по ремонту в прокуратуре областного оборудования № 1 — инженера комплектовщика 1 ОМТС, старшего мастера транспортного цеха, мастера транспортного цеха, тракториста на трактор ТДТ-55А (работает на базе), машиниста. Обратиться: ул. Магистральная, 15; тел. 6-16-10 («НГДУ»).

Участковая инспекция Госстроя ИГДУ — инспектора экономиста, сметных строителей. Обратиться: ул. Энтузиастов, 43, комн. № 3.

Горрыбхоз производит ПРИЕМ населения СТЕКЛОПОСУДЫ на территории горрыбхоза с 8:00 до 17:00 ежедневно, кроме воскресенья: бутылки стеклянные емкостью 0,5 литра, стеклобанки — 0,4 и 1 литр, двух-, трехлитровые. Ост. «Рыбокомбинат».

Утерянный диплом инженера-механика № СТ-28, выданный Сургутской судостроительной инспекцией Иртышского бассейна 12 февраля 1974 года на имя Свиридова Валентина Викторовича, сдается владельцем.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеоцентра, ожидается облачная, без осадков, ветреная, переменной облачности, температура воздуха 21—23 градуса.

Гороно, горком союза работников просвещения, колледж школы № 8, 3, 7 выражаютболезненное семье С. Г. Шелеткиной и ее родным по поводу кончины мужа и отца, участника Великой Отечественной войны.
ШЕЛЕТКИНА
Бориса Николаевича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и государственных праздников.